



Ciudad Rodrigo 18 de Febrero de 1911

Año I.-Núm. 45.

La estudiantina portuguesa

Coimbra, el *alma mater* del vecino país, la compañera de nuestra gloriosa Salamanca, la «mais perfecta syntese de Portugal—pais de santos é de héroes, que como á nossa cavaleirosa irmã mais velha, á Hespanha, inundou de luz as ignotas regides de mundos novos»; la

¡Terra do fado, de poetas é amores!

nos envía sus hijos, los estudiantes de su famosa Universidad, para que en viaje de fraternidad, visiten varias ciudades españolas durante la temporada carnavalesca, época en que la rígida disciplina escolar coimbricense permite cierta expansión y libertad de faltar á las aulas, mediante algunas concesiones solemnemente solicitadas y no siempre atendidas.

El día 20 de los corrientes, tendremos el honor de contar entre nosotros á los estudiantes lusitanos que en nuestra Ciudad comenzarán su recorrido por España: y aunque nuestro noble pueblo no necesita excitaciones de ninguna clase para prestar hospitalidad, lo mismo al rico que al pobre, al señor como al plebeyo, al extranjero como al compatriota, no está sin embargo demás hacerle conocer que la Tuna que Coimbra nos envía, no es un conglomerado de jóvenes de todas las clases sociales, á veces reclutados con poca escrupulosidad, sinó una verdadera estudiantina, compuesta sola y exclusivamente de estudiantes, algo calaveras acaso, como lo son todos los de todos los países, pero también como sus colegas del mundo civilizado, de corrección exquisita, distinción á toda prueba, alegres sin chocarrería, galantes para con las damas, corteses con los varones; caballeros sin tacha, en una palabra.

Poco tiempo permanecerán entre nosotros,

pues solo se limitarán á dar un concierto en el día de su llegada partiendo en el siguiente para Salamanca; más ello no ha de ser obstáculo, para que el recibimiento que este pueblo debe dispensarle sea el más afectuoso posible, concurriendo en primer término á la estación para dar la bienvenida á los Tunos y acompañarlos hasta sus domicilios en esta, para concurrir á aplaudirlos—es de advertir que los estudiantes portugueses suelen ser unos verdaderos profesores músicos—en el concierto que preparan y que debe constituir una verdadera solemnidad.



De política

A pesar de los anuncios de probables presentaciones, y de posibles retiradas, que vinieron haciéndose desde hace mas de un mes, es lo cierto que hasta la fecha no ha habido ningún candidato de todos cuantos, cuyos nombres se lanzaron á la publicidad, que haya mostrado verdadero propósito de aspirar á ocupar un puesto en la Diputación provincial, ni ninguno tampoco de los que en la actualidad desempeñan el cargo de diputado que haya hecho manifestación ostensible de retirada.

Lo único que hasta la fecha aparece confirmado de todos aquellos rumores de que nos hacíamos eco en números pasados, es que los cuatro que hoy ostentan el carácter de Diputados provinciales en nuestro distrito aspiran unidos, en íntimo contacto, á la reelección y presentan su candidatura.

La carta circular que dirigen á sus amigos, es la siguiente:

Muy distinguido amigo: Próximas á verificarse las elecciones en que el distrito ha de confiar nuevamente su mandato, á quienes considere dignos de ser sus representantes en la Diputación provincial; y no lejana la época en que los actuales diputados han de cesar en el cargo, con que les honró el cuerpo electoral, se impone que este vaya enterándose de las aspiraciones de quienes tratan de ostentar tal representación, para que previo el conocimiento de los méritos y deméritos de cada cual, puedan los electores, en uso del libérrimo derecho que la ley les concede, otorgar ese honor á aquellos que entendieren ser de ello merecedores.

Nosotros somos de antiguo conocidos en el distrito de Ciudad Rodrigo; tres lo hemos representado en uno ó varios períodos completos; y durante ellos, en unión del malogrado Señor Luna (q. D. h.) primero, y de su sucesor, el cuarto de entre nosotros, después, hemos procurado olvidar dentro de la Diputación provincial, todo aquello que á la política pudiera referirse para acordarnos solo de caminos, puentes, obras diversas, beneficencia, en una palabra, de cuanto pudiera redundar en bien de la provincia en general y del distrito en particular.

Si al obrar así cumplimos la misión que nos confiaron nuestros electores, nadie más que ellos han de expresarlo en esta ocasión, en que ese encargo se vá á confiar nuevamente, pues para ello presentamos nuestros nombres unidos en candidatura compacta, aspirando á la renovación del mandato. Si por el contrario, nuestra gestión fué funesta ó no beneficiosa para el distrito, es la ocasión también más oportuna para que se censuren nuestros actos, con la elección de aquel ó aquellos que mejor que nosotros sepa defender los intereses del país.

A buscar pues ese fallo es á lo que nos dirigimos á V. y á todo el cuerpo electoral en general: los cuatro unidos deseamos continuar la obra que emprendimos y en tal concepto esperamos la aprobación ó desaprobación de nuestros amigos, entre los cuales se cuenta V. como uno de los buenos, de quien se repiten suyos afcmos. s. s. q. b. s. m.

Antonio Sánchez Villares.—Jesús Méndez

Risueño.—Angel Mirat y Villar.—Jesús Angel Rodríguez.

Ciudad Rodrigo 15 de Febrero de 1911.



El problema de la mendicidad en Ciudad Rodrigo

No se crea, al leer el precedente epígrafe, que pretendemos hacer ver á nuestros lectores, que este problema es propio y exclusivo de nuestro pueblo ni siquiera que reviste en él caracteres de especial gravedad. No; titulamos así este artículo porque nosotros sólo hablamos de Ciudad Rodrigo y para Ciudad Rodrigo, que es lo que más de cerca nos interesa, sin establecer comparaciones con otros pueblos, que tal vez puedan quejarse con tanta ó más razón que nosotros. También hemos de advertir antes de entrar en materia, que no es nuestro ánimo (antes romperíamos la pluma) decir una sola palabra, que de cerca ó de lejos, pueda ceder en perjuicio ó menosprecio de los verdaderos pobres, de los que por amor de Dios y comprobada necesidad piden una limosna; sabemos muy bien que *siempre habrá pobres sobre la tierra*, conocemos nuestras obligaciones en este punto y además ¿quién sabe si el autor de estas líneas es de los que tienen obligación de dar ó de los que tienen necesidad de pedir?

Esto supuesto, y por lo que á Ciudad Rodrigo toca, creemos, que á toda prisa se nos viene encima, si es que no palpamos ya algunas de sus consecuencias, el terrible problema de la mendicidad con caracteres más alarmantes que nunca. Hace algunos días recorren nuestras calles y llaman á nuestras puertas y nos detienen en todas partes mendigos de rostro desconocido (algunos no de la mejor catadura), y lo peor del caso es, que, ó estamos muy equivocados, ó podemos anunciar desde ahora, que ese número aumentará, no puede menos de aumentar, quizá en breve tiempo, si las cosas siguen como ván. ¿Causas? No es necesario ser muy lince para encontrarlas; es uno de tantos favores y obsequios como deben los pueblos de España á la elegante y fastuosa capital de la monarquía. El juego no ha podido ser más bonito..... para ella. Primero se trabajó por reunir y concentrar en Madrid todas las riquezas de provincias, llevando de la periferia al centro los grandes capitales, los grandes sueldos, las grandes influencias, los grandes in-

genios, las grandes industrias, los elementos todos de vida, que andaban diseminados por las ciudades y pueblos de la nación. Eso ya lo han conseguido; ya están allí los grandes capitales, digo mal, allí están los grandes capitalistas; los capitales por aquí quedan, pero produciendo no para los humildes habitantes de las ciudades y aldeas, sino para los señores de la Corte, que con toda comodidad cobran sus rentas, sin necesidad de ver siquiera sus fincas, y mucho menos de presenciar la miseria y la ruina de sus colonos, y muchísimo menos sin verse en el compromiso de tener que compadecerse de ellos. Eso ya está hecho y no tiene remedio.

Pero esa era la primera parte del programa; la segunda principia ahora. Porque, como era de suponer, con los ricos se fué también á Madrid la gente holgazana y maleante de provincias, que sabe muy bien, que dónde no hay, no sirve escarbar, y eso, ya se vé, no podía consentirse. ¿Cómo se vá á consentir, que unas señoras y unos caballeros tan pulcros, tan elegantes, tan perfumados tengan que sufrir el asco, que produce el espectáculo de la miseria?

Eso quédese para los que hemos nacido entre miserias y entre miserias vivimos, y á ellas tenemos acostumbrados la vista y el estómago. Nada, había que lanzar del centro á la periferia, la morralla, la escoria, los detritus de Madrid, y esa es la segunda parte del programa; nos llevaron los ricos y ahora nos mandan para acá los pobres: una operación muy parecida á la que hace el estómago con los alimentos. ¿Comprenden ahora los lectores, por qué se ván viendo por nuestras calles y llaman á nuestras puertas y nos detienen en todas partes tantos *mineros heridos por barrenos*, tantos *náufragos del vapor*..... cualquiera, *tantos transeuntes que van*..... á cualquiera parte, tantos *artistas sin trabajo*, tantos *niños que tienen al padre ó á la madre ó á los dos en el hospital*, tantas mujerzuelas marcadas con el sello del vicio? Porque hay que tener en cuenta, que en Madrid recogen á los mendigos..... *que se dejan recoger*, es decir, á los que se conforman con que les den de comer, aunque sea trabajando; para la golfería de pura sangre, la gente maleante, el *pobre* enamorado de su carrera, el que busca ante todo la libertad, la holganza, el vicio, el que es pobre porque no quiere trabajar, ese huye á provincias y establece su campo de operaciones dónde encuentra terreno abonado para ello, dónde hay gentes caritativas y autoridades flojas, dónde, como sucede

en nuestro pueblo, los pobres mismos se quitan de la boca el pedazo de pán, para darlo al mendigo, que llega á su puerta.

Como lo que queda por decir no cabría comodamente en este artículo, que por otra parte tiene ya la extensión, que debe tener, hacemos aquí punto final por hoy, con deliberado propósito de continuar en el número próximo.



Entre golfos

—Vamos; tú no entiendes de eso ni siquiera una patata, y es chocante, porque llevas mil años diendo á la plaza y no distingues; pa eso estate jugando en casa un tute con la señora ú cosa así.

—Me dan ganas de soltarte un par de tortas; y si uno no reparara en la ancianidaz.....

—Tié gracia. Mira que tu reparar cuando sueltas cada papa que tirita hasta el Palacio Real si no lo apuntalan.

—Y en todo tengo muchísima de la razón.

—¿Sí? De ganas. ¿No dices tú que el Quinito es un torero de marca, y que el Gallito y Pastor son los amos de la plaza, y que el Bomba y el Machaco no valen ni una alpargata pa los otros?

—Y lo digo porque me dá la real gana, ¿sabes tú?

—Vaya si sé que tú solamente hablas por eso..... porque te sale de..... las narices.

—Te callas; que lo que es tú, si te dejan metes más pronto la pata, que se dice amén.

—No callo; ninchi, pues eso faltaba,

que teniendo la razón
entoavía callara
para darle gusto á usía.

—Mira; no vengas con guasas
que el hipocondrio derecho
me está dando la gran lata,
y si llego á encampanarme,
no reparo en esas canas
y denigro á tu familia
sin que quiera denigrala.

—Lo que es eso habría que verlo.
Pero dime, papanatas,
¿qué tién que ver mis parientes
con los toreros?

—Pues nada,
si no es que uno tiene sangre
y se le calienta.

—Horchata
ú zarzaparrilla es bueno,
que no burrás de esas

—¡Magras!
—Déjate estar de cuestiones
y anda y métete en la cama,
que estás, pero que muy malo.
—Aun no es hora.

—¿No? Pues, arza,
y vente á ver las «Bribonas»
pa ver si te se anima
el espíritu.

—Por mi
aunque las dén en la cuarta;
lo malo es que á tí ni el verbo
te alegra ná.

—Si. Ya estaba
en ello; pero consuela
siempre ver las chicas guapas,
y lo otro.

—¿Cualo es lo otro?
—Antes me echabas en cara,
y era la pura verdáz,
que meto pronto la pata
y quien la mete eres tu,
que yo ni pa Dios.

—Pues ala.

Madrid 15 Febrero 1911.



NOTICIAS

Correspondiendo á la deferencia de los comisio-
nados de la Tuna académica de Coimbra Señores
Vaz Sarafana y Caldeira Coelho que nos honra-
ron con su visita en el pasado domingo, se reunie-

ron el miércoles en la morada del representante
de la estudiantina don Arthur Gonçalves Amaro,
los señores don Adrián Vasconcellos en represen-
tación del Ayuntamiento, don Francisco Valls en
la de Ilmo. Sr. Obispo, don Julián Castro, por el
Seminario, don Mateo Cornejo por *La Iberia* y
don Federico Sánchez Manzano como arrendata-
rio del Teatro, gratuitamente cedido á los estu-
diantes, no concurriendo, por enfermedad, el di-
rector de este semanario, pero adhiriéndose á los
acuerdos que se tomasen.

Complacidos en extremo todos los reunidos en
las representaciones que ostentan de la visita que
á esta población han de hacer los estudiantes por-
tugueses, acordaron en primer término, que por la
Alcaldía se invite á todos los mirobrigenses á
concurrir á la estación en el día 20 á las 6 de la
tarde, para recibir á nuestros huéspedes; que la
Comisión oficie á todos los gremios para que con
sus respectivas banderas concurren en el propio
día á las 5 á la plaza mayor á fin de partir de ella
en masa con las músicas al frente, y se invite á
los dueños de las casas de las calles de Madrid,
Plaza y Rua del Sol, para que cuelguen é ilum-
nen sus balcones, elegir presidenta de la estu-
diantina á la bella señorita Pura Risueño Plaza
y acomodar la estancia de la estudiantina en esta
Ciudad, al siguiente programa: 1.º Llegada á las
6 de la tarde y desfile hacia la Ciudad. 2.º Visita
al Ayuntamiento y recepción popular. 3.º Saludo
á la Presidenta de la estudiantina. 4.º Descanso
y comida. 5.º Concierto en el Teatro Nuevo y 6.º
Baile en el Círculo de la Amistad. En el siguien-
te día por la mañana visita á las autoridades y pa-
seo por la Ciudad, para salir por la tarde en el
correo para Salamanca, Zamora, Valladolid y Pa-
lencia



El día 2 de Marzo se concentrarán en la Caja
de recluta todos los mozos del reemplazo de 1910
y revisiones del 9, 8 y 7 que hayan sido declara-
dos soldados y estén comprendidos dentro del
cupo fijado á cada pueblo y relación nominativa
publicada en el B. O. de la provincia.

Los reclutas llamados que sin causa justificada
dejen de acudir á la concentración, serán castiga-
dos como desertores ó considerados como profu-
gos, según los casos, siendo estos últimos reempla-
zados inmediatamente por los del mismo pueblo
que sigan en número al último de los declarados
soldados para activo.



Para Madrid y acompañado de su esposa é hi-
jos, ha marchado á incorporarse á su destino nues-
tro querido amigo, el Oficial 1.º de Administra-
ción militar, don Emilio Elvira Zapata.



En el próximo Congreso internacional de agricultura que se celebrará en Madrid, en los primeros días del próximo mes de Mayo, está encargado de la ponencia del tema 1.º de la sección 7.ª nuestro ilustre paisano el ingeniero agrónomo jefe don José Cascón Martínez.

En la inmediata plaza portuguesa de Guarda, ha ocurrido un accidente sensible, durante la visita que el Ministro de la Guerra Sr. Correia Barreto ha realizado al cuartel en que se aloja el 12 regimiento de infantería

La afluencia de concurrentes era tan grande durante la recepción que en honor del Ministro se celebraba, que se hundió parte del piso de la sala y muchos de ellos cayeron á la planta baja envueltos entre los escombros; resultando más de 150 personas heridas, algunas de ellas de gravedad.

Y ya que de Portugal nos ocupamos, bueno es hacer constar que en esta parte de la frontera, no ocurre ninguna de esas cosas raras con que el *Noticiero Extremeño* de Badajoz, entretiene á la prensa madrileña.

Por aquí los generales ingleses que nos visitan son perfectamente aseguibles y cuentan á todo el que los quiere oír que su único objeto es el recorrido de la línea de invasión del ejército aliado en 1812; y los oficiales del ejército portugués que de cuando en cuando se ven por nuestra plaza, dejan en Portugal sus ideales políticos y se limitan á distraer en España agradablemente el tiempo.

¿Será que Badajoz pretenderá llamar hacia sí la atención de los poderes constituidos obteniendo aumento en su guarnición? Pues como les escuchan como á nosotros, ya puede esperar sentado.

El miércoles, 22 del corriente, hace el año que falleció la señora doña Ana Sánchez, madre de nuestro amigo don Agustín Miguel, del arrabal de San Francisco.

Los señores sacerdotes que apliquen la misa de ese día por el alma de la difunta en las Iglesias de San Andrés, San Cristóbal, Santa Clara y Carmelitas, de esta Ciudad, y en la parroquial de Pedrotoro, recibirán la limosna de dos pesetas.

Según nos comunica la comisión encargada de la organización del almuerzo popular, en honor de nuestros paisanos condecorados con las cruces de la Orden de Beneficencia, ha tenido que suspenderse la celebración de tal homenaje, aplazándolo hasta que desaparezcan las causas que lo dificultaron por hoy, en cuyo momento se avisará á domicilio á los adheridos.

En el sorteo de quintas celebrado en el pasado domingo en esta Ciudad, los números 2 y 8 respec-

tivamente, correspondieron á los jóvenes don Nicolás Escanilla y don Francisco Garzón, colaborador aquél y cajista este, de nuestro semanario.

Por cierto que al comentar la *buena suerte* de nuestros amigos, hemos oído ciertos comentarios relativos á la supresión del número 1 en el sorteo por su adjudicación á un prófugo de años anteriores, comentarios de que no queremos hacernos eco por hoy hasta tanto que esos rumores tomen cuerpo en la opinión de que somos reflejo.

Ha salido para Toledo el profesor de la Academia de Infantería señor Malagón.

Ha regresado de Madrid la bella y distinguida señorita Teresita Fuentes.

A los Ilustres Cabildos municipal y Catedral, rogamos á petición de varios vecinos, que procuren ponerse de acuerdo en cuanto á la hora que ha de regir en Ciudad Rodrigo. La queja es verdaderamente fundada, porque hay días en que los relojes difieren hasta 50 minutos, 20 y 30 es corriente, adelantando el municipal sobre la hora oficial y atraso al de la catedral de la hora local, con cuyas discrepancias no hay medio de saber á que atenerse, causándose una verdadera perturbación en la vida de la población.

Todo ello pudiera evitarse tomando una hora, la oficial ó la local como tipo, y poniendo á diario en un momento determinado al mismo ó ambos relojes.

Al saladísimo Agapito Fernández — antiguo colegial de este seminario en el que así como en esta Ciudad tan buenos recuerdos se conservan de él — jefe de vigilancia de la ciudad de Zaragoza, le ha tocado actuar de Salomón en una disputa sostenida por dos bravas hembras aragonesas, acerca de la maternidad de una criatura.

No sabemos si el fallo del ingenioso *charro* habrá sido igual al del sabio rey israelita, pero desde luego sí descontamos por sabido, que durante la algarada mujeril, toda la *vis* cómica que atesora el buen Agapito, cuidadosamente oculta bajo la gravedad del jefe policiaco, le ingirió más de una vez alguna de aquellas diabólicas é ingeniosas travesuras que hicieron las delicias de sus paisanos, contemporáneos y amigos.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro paisano don Pedro González, Capitán de la Caja de reclutamiento de Astorga, á la Srta. Angeles Peralta Ferrazón y al propietario del Boddón, don Román Risueño Cortés.

En la iglesia conventual de S. Agustín, tomó la primera comunión el día 12 de los corrientes, la niña María García Godínez de Paz, hija de nuestro buen amigo don Carlos, rico propietario de San Martín de Trevejo, quien con tal motivo y acompañado de su distinguida esposa, pasó unos días entre nosotros.



Carecen en absoluto de fundamento, los rumores que han circulado en estos días á propósito de la baja en el ejercicio de la profesión médica de nuestro amigo don Angel Mirat.

Así nos lo aseguró el propio interesado, respondiendo á nuestra curiosidad y así lo hacemos constar para conocimiento del público.



Han fallecido en esta Ciudad, la virtuosa señora doña Valentina de Pando de Jorge, esposa de nuestro buen amigo don José Antonio Jorge, á quien como á sus hijos don Luis, inspector de 1.^a enseñanza de Navarra, — en la actualidad en esta, con tan triste motivo, — doña Manuela, doña Ramona y doña Rosario, acompañamos en su justo dolor.

Su entierro que se verificará en el día de mañana, constituirá una verdadera manifestación de duelo entre todas las clases sociales.

También han fallecido el honrado industrial don Matías Vicente, la virtuosa anciana doña María Martín Cascón y doña Benita Alonso, cuyo esposo don Patrocinio Martín, continúa en estado de gravedad.

A sus familias respectivas, damos nuestro sentido pésame.



Algo mejorados en sus dolencias, se encuentran la señorita María Torres Ruano y don Daniel Hernández.

La familia de este último, nos ruega, hagamos llegar á las numerosísimas personas que concurrieron á acompañar al Santo Viático, en el día en que fué administrado al enfermo, la expresión de su inmenso agradecimiento por tan consolador espectáculo, el cual significó para la familia, una demostración del cariño y deferencia de que entre sus convecinos goza don Daniel.



Aprovechando la esplendidéz del día, se organizó el jueves pasado por unos cuantos amigos una gira á la dehesa de Mediasfuentes con el objeto de ver la corrida preparada para el primer día de Carnaval, volviendo todos muy satisfechos de la bravura y buena estampa del ganado.



La compañía de ferrocarril de S. F. P., ha acordado establecer durante los días 25, 26, 27 y 28 del mes actual, billetes de ida y vuelta á los

siguientes precios:

A Ciudad Rodrigo. — Desde Salamanca, Tejarres, Doñinos y Barbadillo, 3 pesetas; desde Quejigal, Villar de los Alamos y Aldehuela de la Bóveda, 2,45; desde Boadilla, 2; desde Martín del Rio, el Collado y Sancti-Spiritus, 1,35, y desde Espeja, Fuentes de Oñoro, Villavieja y Lumbrales, 3,15.

Estos billetes son valederos hasta el 1.^o de Marzo, haciéndose el viaje de ida como el de vuelta, en los trenes correos y mixtos



Lecturas para las jovencitas y las niñas

El odio, cada día más creciente, entre las diferentes clases sociales proviene, á no dudar, de lo distanciados que viven. Se empieza porque las niñas desheredadas de la fortuna se educan en las escuelas públicas y en las llamadas clases gratuitas, establecidas en los colegios dirigidos por religiosas; y las que pueden pagar su instrucción, ni siquiera las conocen.

Esta separación de ricos y de pobres, es la causa de que las últimas adquieran un carácter agrio y que guarden en sus tiernos corazones envidia y rencor para las educadoras y para las que disfrutan de los favores de la fortuna.

Si por el contrario tuviéramos todas las niñas reunidas, en el mismo centro de enseñanza, — aunque no en la misma clase, pues su instrucción será diferente, por ser muy distintos sus destinos sobre la tierra, — pero recibiendo igual educación, para que unas y otras puedan alternar en sus juegos, que esto es lo que aconseja la más hermosa de las virtudes cristianas, que es la Caridad, las poderosas se enterarían de las miserias; y padecimientos de las desvalidas, acostúmbndose á socorrer sus necesidades, y formando los sentimientos elevados y grandes.

En cuanto á las niñas pobres, al ver que sus compañeras, deponen su rango y las tratan con cariño, y no se desdeñan de concederle su amistad además de ayudarlas con dinero, alimentos y vestidos, á la vez, que comparten con ellas sus juguetes y enseres de estudio y labores; su agradecimiento no tendrá límites; y cuando más tarde se constituyan en cabezas de familia, en la intimidad de su hogar, solo se oirán alabanzas para sus bienhechoras; y por lo tanto sus hijos amarán y respetarán á los amigos y protectores de su madre; acabándose de este modo los rencores

que existen entre los individuos de las distintas clases sociales.

Quisiera convencersos de que la educación y la virtud nos iguala á todas, y que tenemos que ser modestas y caritativas; porque la única dicha duradera, es la producida por el bien que hacemos á nuestros semejantes; así como la falta de delicadeza es gravísimo defecto; por lo tanto no debemos de hacer alarde de riquezas, salud, sabiduría y elegancia, delante de personas pobres, enfermas, ignorantes y que no pueden vestirse con lujo; como no conviene tampoco que las artesanas salgan de su esfera modesta; pues el afán de lucir, ciega, hasta el extremo de no reparar en los medios, para conseguirlo.

Seguid, desde niñas y jovencitas los impulsos de vuestros bondadosos y sencillos corazones, y profesaros, mutuamente entrañable cariño y sincera amistad, recibiendo juntas, igual educación, basada en las máximas del cristianismo y en la más severa moral y así contará la sociedad con excelentes madres de familia, las unas conformes con su pobreza y las otras felices, aliviando las desgracias y necesidades de sus amigas, con su bondad y riquezas.

Sarinata.

Registro Civil

NACIMIENTOS:

Juan Francisco Posadas Moreno. — María Francisca Merino Garduño. — Agustín Bernal Martín. — Manuela Garduño López.

DEFUNCIONES:

Carmen López González, de asistolia. — Doña María Martín Blanco, de colapso cardiaco. — Matias Vicente Rodríguez, de coqueluche. — Rosendo Castaño Peña, de tuberculosis. — Benita Alonso Martín, de pulmonía.

CULTOS

DÍA 19 DE FEBRERO. — Dominica de Septuagésima S. Conrado, abad. y S. Gabino, mrt.

La Misa y oficio divino, son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. — Misa conventual á las nueve, á las once otra rezada.

CAPILLA DE CERRALBO. — Misa parroquial á las ocho y media, y á las once y media otra rezada.

PARROQUIAS. — Misa conventual á las nueve.



MERCADOS

DÍA 14 DE FEBRERO

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	12	
» barbilla »	11	
Centeno »	7	25
Cebada »	6	75
Algarrobas »	7	25
Guisantes »	9	
Garbanzos »	17	
Avena »	5	50
Alubias »	22	
Patatas, arroba.....		90

IMP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO.

Se venden fresnos útiles para mazas, yugos, ariscos y carreteros, en la dehesa del "Soto."

Para informes, Cándido Ramos, montaráz de la dehesa.

Se venden 21.000 robles, para traviesas, en la dehesa de Perosin, propiedad de la Excma. Sra Marquesa de Cartago. Se admiten proposiciones en Madrid, Ferráz, 20 y en Ciudad Rodrigo, Colada, 9, casa de D. Joaquín Martín.

Pérdida

La persona que haya encontrado un estuche conteniendo un par de pendientes de ranilla, de oro y diamantes, se le ruega se sirva depositarlo en la Imprenta de este periódico, y se le gratificará. Es recuerdo de familia.

"Nueva Funeraria"

PLAZA MAYOR, 10

Ciudad Rodrigo

Los dependientes de esta casa, no se presentarán en ninguna parte sin haber sido llamados, después de ocurrida una defunción.

SERVICIO PERMANENTE

Cajas ó féretros á precios sin competencia.

CORONAS FÚNEBRES

También se encarga de suministrar CERA para el VIÁTICO, á 2'50 pesetas, los 460 gramos, (libra).



ANUNCIOS

Comercio del Precio Fijo



Angel ROSELLÓ Plá

Plaza de Béjar, 9, CIUDAD RODRIGO

Ultimas novedades en tejidos de todas clases, para la presente temporada.—Nuevos modelos en Sombreros y Gorras para caballero, Camisas, Cuellos, Puños y Corbatas.—Inmensa colección en Blusas y Faldas confeccionadas, formas elegantes y precios muy económicos.—Gran surtido en ropa blanca confeccionada para señora. Juegos completos para novias, última novedad.—La única casa que tiene Corsés forma recta: modelo Paris.—Variedad en Sombrillas, Paraguas, Quitasoles, Bastones y Abanicos —Perfumería y Bisutería.—Armas de fuego y efectos para caza.—Gramofonos, discos de dos caras y Fonolipia. Ultimas impresiones hechas por los mejores artistas y lo de más actualidad. Aguja Odeon, 1,50 pts. caja.—Relojes de pared y bolsillo, lentes y gafas roca, gran precisión, para vista cansada, miope y vista operada Depósito de don Adolfo Wincer, de Salamanca.—Exposición permanente en sus espaciosos escaparates, de todo cuanto se recibe en novedades para Señora y Caballero.—Antes de efectuar compras visite esta acreditada casa.

- 500 sombrillas, muy elegantes, puño níquel, de 5 pts. á 2,50.
- 500 paraguas, automáticos, buena clase, de 5 id. á 2,50.
- 1000 toallas, afelpadas, color, de 0,60 pts. á 0,30

[BANISTERÍA]
de
Eugenio B. Lagar.
Campo del Pozo,
CIUDAD RODRIGO

FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA
— DE —
Agustín Pazos.
Ampliaciones y reproducciones. Especialidad en retratos de niños Plaza de Béjar, Ciudad Rodrigo.

GRAN HOTEL
SALGADO
y Casino Mirobrigense.
Calle de Madrid, núm. 13

Grandes reformas introducidas en el mismo. Lujosas habitaciones y cuarto de baño. Se sirven banquetes y bodas. Coche á todos los trenes. = = = =
ON PARLE FRANÇAIS.

LAÉRO. ULTIMA NOVEDAD. El mejor reclamo. : El más visible. : El que más llama la atención.—(Aparato patentado en España)
Moderno banderín anunciador giratorio, movido por el aire.—Para informes, detalles y encargos: dirigirse á Enrique Cuadrado, único representante en Ciudad Rodrigo, Plaza Mayor, 10, Imprenta y Librería.

CALZADO
DE LA
Fábrica Vera Herm. S
DE ELDA.
Depósito en Ciudad Rodrigo, Precio Fijo, Angel Roselló.

PARAGUAS
de 2'50 en adelante,
GARANTIZADOS
Enrique Cuadrado, Ciudad Rodrigo.

SE VENDE
una casa sita en el Campo de Carniceros, número 4. Informes Madrid, número 30, segundo.